Ecuaciones cuadraticas: Operaciones inversas

Esta semana encontraras una gran variedad de problemas que no se pueden resolver con ecuaciones
lineales, sino que requieren un nuevo tipo de ecuaciones.

En Matematicas | y Il aprendiste a resolver problemas y ecuaciones lineales con una incognita y con dos.
Algunas de esas ecuaciones tienen solo una solucion, por ejemplo: 2x + 3 = 8.

Otras tienen una infinidad de soluciones, tal como: x + y = 10.

En esta secuencia estudiaras algunos problemas que pueden resolverse con ecuaciones gue tienen dos
soluciones, una solucion o ninguna solucién.

EL NUMERO SECRETO

I. Resuelve el acertijo:
Pensé un namero y lo elevé al cuadrado. Al resultado lo multipliqué por 4 y al final obtuve 100. Si no pensé en
el 5, ;de que numero se trata?

>>> Manos a la obra
O L. Comparen sus soluconss y verfiquenkss usando el siquiente diagrama:
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a) Oue nlmero pedsia w en el circalo aml? iHay otmf

b} En gl casdisdo rajo pueden it dos mimenns, encudnlienios

Comenten:

¢} ¢Baste algin ndmen negative que elevado ol cundrado de 267 Si
Lait? =9

d) ¢Por qué al elevar al eusdrado cualguier ndmens (positivo o negativa) o resultado

1 DT UN NUBETO POsitivg?

Il. El producto de dos niimeros enteros consecutivos es 552.(Coloca primero el nimero de menor valor) y
recuerda que los nimeros consecutivos son los numeros que siguen uno al otro, sin saltarse alguno ejemplo:
3y406 5y6.

£ Cuéales son esos nimeros? y

a) Para resolver este tipo de problemas es necesario, frecuentemente, encontrar la ecuacion primero la
ecuacion correspondiente. Si se representa con la letra x el nimero menor de los dos, ¢ cual de las siguientes
ecuaciones corresponde al problema anterior? Elige la opcién correcta

a) (x)(x)=552
b) (x)(552)=y

¢) (x)(x+1)=0552
d) (x)(x)+1=552

e) x2+1=552



lll. Se tiene el siguiente acertijo: a tres veces el cuadrado de un nimero se le sumoé 8. Como resultado

se obtuvo 83.
Si el nimero se representa con la letra x, jcual de las siguientes es la ecuacion que corresponde al acertijo?

Elige la opcion correcta.
a) (3+x)*+8=83

b) 3x*+ 8 =283

c) (3)(x*)(8) =83

La ecuacion que corresponde al acertijo tiene dos posibles soluciones.
a) Encuentra las dos soluciones de la ecuacion que subrayaste: y

b) Verifica las soluciones realizando con cada una de ellas las operaciones que se indican en el acertijo.

»» A lo que llegamos
Una ecuacidn cundratica e una ecuacion enis ceal hay un terminge que tiene |2 incdgmi-
ta aievadn al cusdrade, Por ojemple, las sigubentes san tuaciones cundriticas:

prit sl X +Ix-2=0 x{x+H=-0
| b
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Lag eauaciones cuadealicas pusden tener dos solucionss Por semphe: 247 = 18, tizne
dos stluciones: «3 y =3, porigiee ol sustilui estos walares en la ecuncion y olectiar lo
operacienss se oltieas 18,

Ecuacian 2xt=18
Para ¥ = +3: 2{+3PF =21 =18
Fara x =<3 2{=3)2 =2 (+4) = 18

LO QUE APRENDIMOS DE LAS ECUACIONES CUADRATICAS
Resuelve los siguientes problemas. Verifica las soluciones que obtengas.

1. El cuadrado de un nimero mas 3 es igual a 84,
El nimero puede ser o}

2. Pedro pensd un numero, lo elevé al cuadrado, al resultado le sumé 5 y obtuvo 1.

a) ¢ Por qué crees que Pedro se equivoco al hacer alguna de las dos operaciones?

b) Si Pedro penso en el -2, jcuanto debio obtener de resultado?

c) Si Pedro penso en el +2, jcuanto debi6 obtener de resultado?

d) ¢Hay algdn nimero que elevado al cuadrado sea igual a —47? & Cual?

3. El largo de un terreno rectangular mide el doble del ancho. El terreno tiene 162 m? de area.

a) Encuentra una ecuacion que exprese el problema anterior.
Usa la letra x para representar al ancho.

b) ¢ Cuanto mide de ancho?

c) ¢ Cuanto mide de largo?



